

# 土豆娃娃的魔法成长记

中盛小学 郑沐宸

3

万盛报

本版投稿邮箱  
597170865@qq.com

2025年11月14日 星期五

本版编辑:万志懿 刘文佳  
组版编辑:米玖亿

## 墙角的“丑石头”

八岁那年,寒假回老家,我在墙角发现一堆“怪东西”:灰扑扑、皱巴巴,头顶还翘着几根绿芽芽,像戴了歪帽子的小老头。我捏着鼻子喊:“爸爸,这是什么妖怪?”爸爸笑了:“这是土豆种子!别看它丑,埋进土里能变魔法!”

春季开学,我将这颗“丑妖怪”种在劳动角的泡沫箱里,每天浇水、松土,可一周过去,同学种的向日葵苗蹿得老高,我的箱子却静悄悄的。有同学打趣:“你的土豆怕不是睡美人吧?”我蹲在树下,盯着泥土发呆,树叶缝隙漏下的光斑晃得人眼睛发酸。忽然,龙老师走过来轻轻刨开土层:“蹲低些,仔细看。”扒开土层的那一刻,我惊呆了——那颗土豆竟在泥土深处横着钻出新芽!白色的根须像倔强的蚯蚓,绕过碎石块,在黑暗中摸索着方向。龙老师轻拍我的肩:“瞧,它教会我们:直面困境的勇气,比笔直的生长更珍贵。”

## 暴雨夜的“生命盾牌”

劳动节放假前,暴雨突袭。我顶着狂风暴雨冲回劳动角,却看见震撼的一幕:保安叔叔用雨衣裹住我的土豆箱,裤脚滴着水;值班老师赤脚蹚过积水,把泡沫箱转移到走廊。闪电划过时,荣誉墙上历届田径冠军的照片熠熠生辉,仿佛在呐喊:“中盛人,永不放弃!”

第二天清晨,我的土豆苗挂着水珠傲然挺立。根须紧紧扒住泥土,像极了去年校运会上那位骨折夺冠的学长——他拖着伤腿冲过终点时,也是这样倔强地昂着头。五一收假后的朝会上,犹校长的话掷地有声:“暴雨中我们守护的不只是植物,更是‘品正为根,博学为魂’的中盛精神!”

## 金色厨房的“魔法绽放”

六一儿童节快到了,老师宣布:“用自己种的作物制作美食节展品!”我的土豆终于结果,可它们只有鹌鹑蛋大小,蜷缩

在土里像害羞的娃娃。我急得眼圈泛红,龙老师却眨眨眼:“小土豆也能变星星。”

那天,生活馆早早就亮起了灯。足球队员小张扛来蒸锅,得意地秀出肌肉:“我的训练可不能白练!”合唱团的小萱一边洗菜,一边哼着校歌《金色童年》,清亮的嗓音惊飞了窗外的麻雀。最绝的是小李同学——他用3D打印机制出创意模具,把我的土豆泥压成一个个小巧的“银河薯球”。当第一盘金黄的薯球出炉时,犹校长竟推门而入。她咬了一口,眼睛倏地亮了:“这味道,配得上咱们‘区运会十一连冠’的分量!”

美食节的展台上,我的“土豆银河”引爆全场。男生们抢光辣味薯条,辣得跳脚却高喊:“这可是我们‘市文明校园’的辣度!”女生们把芝士薯球串成项链,金灿灿的光芒晃得教室宛如“重庆市艺术比赛金奖”的星光。有同学当场发起展板:“这些土豆用生态园的蚯蚓肥培

育,环保指数满分!”

## 种在心田的答案

今天,我偶然发现,家里厨房那个遗忘的角落,又有一颗土豆发芽了。它粗糙的表皮刻着时光的纹路,嫩绿的芽尖指向天空,向着光源努力攀升。我又想起了犹校长的话:“中盛校园最美的风景,不是奖牌与荣誉,而是每个孩子眼里的光。”

少年向上,这颗平凡的土豆早已给出了示范——

品正如根,深植文明土壤守护精神温度;

博学若木,攀援知识云梯触碰星辰高度;

勤劳作翼,搏击时代风云书写少年壮志。

在中盛小学这片孕育奇迹的土地上,每一个努力向上的少年,都有着最动人的魔法。

(指导教师 龙吉涛)

## 我爱校园的四季

万盛小学 田熙乐

美好的校园,宛如一幅秀美的山水画卷,用浓淡相宜的笔墨勾勒出四季的轮廓,用淡雅清新的青绿色渲染了青春的梦想与希望,在时间的光影里,塑造了我们性格,见证了我们的蜕变和成长。

在温暖的、生机勃勃的春季,一年一度的校园运动会是最欢乐而热烈的。有的同学们在赛场上奋力拼搏,有的为选手拍手叫好、呐喊助威;在炽热的、热气腾腾的夏季,“绿果果”艺术节如约而至,同学们展示自己精美的手工艺品和美术作品,身着绚烂服装的同学在舞台上尽情展示音乐舞蹈等才艺,还有的在演绎生动的课本剧;在凉爽而又硕果累累的秋季,校园张灯结彩,校门口鲜红的地毡,彩色的气球和旗帜,拍照打卡的广告牌,这是学校给

新生的满满入学仪式感,每一个入校的新同学戴上“万小娃”的红色丝带徽章,脸上洋溢着灿烂的微笑。冬天是寒冷的、冰冻三尺的季节,在这个季节,我们的校园又会上演怎样的场景呢?

火热的“货郎会”便会在全校学生万分期待的目光中闪亮登场,总让我们有一种雪中送炭的温暖。开始前一两周,为了更好地参加我最喜欢的校园活动,我们小组的成员便分工明确各司其职,有的在家里翻箱倒柜,搜罗可以售卖的物品,精心打理干净;有的提前在网上或批发部筹备货品;有的精心设计制作招牌海报;还有的在挖空心思吸引顾客的游戏,有的准备零钱。经过一段时间的筹备,一切准备就绪。活动当天在一

段十分热烈而又精彩的节目表演之后“蓓蕾集市”准时开市。摆摊的同学们用最快的速度跑到各自的摊位上,齐心协力地布置好展台,把货品摆放整齐便开张了。不一会,操场上便如雨后春笋般涌现出了很多各具特色的店铺,密密麻麻的店铺和成百上千的同学们顿时填满了集市。店铺里的商品种类繁多,花样层出不穷,让人看了眼。到处是“老板”们在卖力地大声吆喝。“来抽奖送礼品哟!”“这里买一送一哟!”“这里砸金蛋一元一次!”还有的一把拽住老师兜售商品:“老师,买一个嘛,我的东西又好又便宜。”逛街的同学们就悠哉悠哉地闲逛,他们东瞧西看看,左问问右挑挑,不时与“老板”讨价还价,“少两块可以吗?”“可不可以买本书

送书签?”集市里吆喝声此起彼伏,人声鼎沸,好一派热闹的场景,空气中充满了幸福满足的味道。当我把货品卖掉一部分后,也去采购了一大包心仪的的商品,满载而归。

校园的四季,每一季都有独特的风景,多彩又多情,一幕幕都让人记忆犹新,伴随着我们长大。随着时光的流转,它年复一年地见证着我们春日的拼搏,夏日的绽放,秋日的憧憬,冬日的温情,给予我们温暖与力量。美好的校园是我们心中最好的殿堂,最美好的回忆,是梦想的起点。愿我们在这美好的校园中逐光而行,展翅高飞。

我爱校园的四季!

(指导教师 张娅)

初冬

索学成

风把最后一片梧桐叶  
吹成一枚薄薄的邮票  
贴在灰蓝色的天空上  
邮戳是远处山头  
那一点淡霜

玻璃上凝着一层薄雾  
手指划过  
便画出一棵光秃秃的树  
枝丫间  
藏着昨天的风

少年趴在桌上  
写一封给春天的信  
笔尘落处  
墨水慢慢洇开  
像一朵悄悄绽放的梅  
等一场雪来读

(指导教师 刘蕾)

天空之书

吴滨博

总在修改自己——  
把雨写成逗号  
闪电划作删除线  
候鸟迁徙是一串移动的省略号

偶尔也折起页角  
让那些迷路的星  
住进铅笔盒般  
方正的夜晚  
而所有仰望者  
都成了它忘记收走的注脚

小小的桂花

中盛幼儿园 谭若欣

小小的桂花  
被风儿吹下  
跳到地上  
它离开了大树妈妈

我捡起它  
带它回家  
把它当好朋友  
永远陪伴它

绿豆生长记  
胡栩阳

国庆节前夕,老师说回去要观察绿豆的生长过程。“观察绿豆”这对我来说简直小菜一碟。

10月1日那天上午,我拿出一个小小的碗,把一把圆圆的、硬硬的小绿豆放进碗里。他们穿着深绿色的外衣,沉在水底,安安静静地睡着觉。我闻了闻,有一股生豆子的味道。

经过一夜的变化,绿豆们都变胖了,把衣服撑出了好多皱纹。仔细一看,大多数绿豆的边上都裂开了一条细微的缝,露出一点白白的小尖角,那是它们的小芽!水也慢慢变得浑浊了。

过了三天,豆芽们终于站直了!它们脱掉了绿色的旧外套,舒展开两片黄黄的、肥肥的叶子,像刚睡醒的小朋友,伸开了手臂。空气中有一股好闻的香草味。

又过了一天,豆芽又长高了一大截,像一片迷你的小森林。它们的叶子慢慢变成了嫩绿色,茎是白色的,看起来水灵灵的,非常可爱。我摸了摸,感觉脆脆的,好像一碰就要断掉。

又过了几天,豆芽的生长速度好像慢了下来,但它们看起来更强壮了。茎秆摸起来没有那么软了。它们挤在一起,叶子挨着叶子,好像在说悄悄话。

现在的豆芽们已经长成一片茂密的小森林了。回想这十天它们的变化真大呀!从一颗颗硬硬的小绿豆,在水里泡胖后,先长出白色的根,再弯腰顶破土壤,伸直腰杆,展开绿叶,一天一天地长高、变壮。我知道了它们的颜色从深绿到浅绿,再到嫩绿。摸到了茎秆从柔软到结实,闻到了味道从豆腥气到青草香。

转眼间,观察豆芽结束了。但我对豆芽却有一点依依不舍,它们好像不知不觉成了我的好朋友,这真是一段神奇的成长旅行!

(指导教师 刘一瑾)



海底世界 (儿童画) 作者 张芯语